



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ЖЕНСКАЯ ЗАБОТА О СУДЬБЕ СОЛДАТА



В следственном отделе по Ленинскому району города Нижний Тагил СУ СК России по Свердловской области служит помощник следователя лейтенант юстиции Ольга Верженюк. Она не только отлично справляется со своими должностными обязанностями, но и успевает заниматься общественной деятельностью. И за что бы ни бралась молодой специалист, неравнодушие и искренность этой девушки всегда привлекают к ее делам единомышленников из общественных организаций и из числа коллег.

С участниками Фонда поддержки ветеранов и сотрудников правоохранительных органов, Нижнетагильского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» и волонтерского отряда местного молодежного центра «Лидер» Ольга Верженюк знакома давно. Вместе они не раз проводили мероприятия для детей и пожилых людей, находящихся на попечении в Комплексном центре социального обслуживания населения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Золотая осень». Однажды волонтеры рассказали помощнику следователя о своей работе по установлению судеб и родственников героев, павших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны, и одном непростом случае. Ольга Верженок не могла остаться в стороне и решила подключиться к столь важной деятельности.

В результате изучения архивных документов и воспоминаний сослуживцев свердловским военным историком Анатолием Ивановичем Клепиковым было установлено, что в Тверской области в братской могиле захоронен политрук Красной армии, уроженец Нижнего Тагила Дмитрий Ефимович Шилов, 1903 года рождения.

Ольга приложила к установлению родственников героя огромные усилия, которые не сразу увенчались успехом. Все сведения, содержащиеся в архивах ЗАГС, которые она запросила, изначально не давали сколь-нибудь значимой информации. Как потом выяснилось, причина была в том, что органы ЗАГС в свое время некорректно написали отчество жены Д. Е. Шилова. Но проявленная настойчивость и вера в успех позволили Ольге Верженок проверить все возможные комбинации анкетных данных и установить-таки единственную родственницу героя – проживающую в Пермском крае дочь Галину Дмитриевну Шилову, родившуюся в августе 1941 года, через несколько недель после того, как ее отец был призван в Красную армию. Когда родственницу павшего смертью храбрых политрука в итоге удалось установить, ей в ходе специально организованного по этому поводу торжественного мероприятия были вручены комплект документов «Судьба солдата», а также предметы, обнаруженные поисковым отрядом «Боевое Братство» в ходе раскопок на месте гибели ее отца, и капсула с землей с места его захоронения. Галина Дмитриевна поблагодарила всех, кто помог ей прояснить судьбу отца. Она рассказала, что в семье мало знали о его боевом пути. Было известно, что дивизия, в которой он воевал, формировалась для обороны Москвы. А погиб он на территории современной Тверской области в декабре 1941 года. Семья не раз пыталась найти место захоронения своего героя, но безуспешно. Теперь история восстановлена и будет передаваться будущим поколениям.

Как человек крайне неравнодушный Ольга не могла не принять посильное участие в оказании помощи нашим военнослужащим, борющимся с неонацизмом в зоне проведения специальной военной операции. В преддверии Дня защитника Отечества совместно с Нижнетагильским городским отделением «Российского союза ветеранов Афганистана», средней общеобразовательной школой № 30 и детским садом № 7 она провела акцию по изготовлению полевых печей и окопных свечей, столь необходимых нашим бойцам для того, чтобы устроить солдатский быт, обогреться и приготовить пищу. В ходе этой акции было изготовлено и уже отправлено на линию соприкосновения несколько десятков полевых печей, а также окопные свечи и созданные руками детей открытки с самыми теплыми пожеланиями для наших защитников Отечества.

Максим Чалков, СУ СК России по Свердловской области



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Изображения



22 Марта 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-5-107-20-marta-2023/item/1775557>